
 

١

السؤال الأول : اختر الاجابة الصحیحة فیما یلي : 

١ ـ  كم جناحًا لطائرین ؟ 

٨د٦ج٤ب٢أ

٢ ـ تشرب مھا كوبین من الحلیب یومیا، فكم كوبا تشرب في أسبوع : 

١٨د١٤ج١٢ب١٠أ

٣ ـ كم ساقاً لاربعة أشخاص

٨د٦ج٤ب٢أ

 ٤ ـ یتكون الفصل من ٤ صفوف من المقاعد في كل صف منھا ٩ مقاعد . كم مقعدًا في الفصل ؟

١٦د٢٠ج٢٨ب٣٦أ

٥ ـ  قرأ خالد ٨ كتب إذا كان كل كتاب یتكون من ٤ فصول فما عدد الفصول التي قرأھا خالد ؟

٤٠د٣٢ج٢٤ب١٢أ

٦ـ یضع عبدالله كل أربعة أقلام في علبة ، إذا كان معھ ٢٨ قلمًا ففي كم علبة یضعھا ؟

٩د٧ج٥ب٣أ

٧ـ مع أحمد ٤ ورقات من فئة ٥ ریال ، فكم ریالاً معھ ؟ 

٤٠د٣٠ج٢٠ب١٠أ

٨ـ في مسرح المدرسة ٦ صفوف من المقاعد في كل منھا ١٠ مقاعد ، فكم شخصًا یسع المسرح؟

٦٠د٤٠ج٣٠ب١٦أ

٩ـ وجد قبطان ٣ صنادیق فارغة من المجوھرات. كم جوھرة في ھذه الصنادیق؟

صفرد١ج٢ب٣أ

١٠ ـ یوجد على قارب شراع واحد ، كم شراعًا یوجد على ٨ قوارب؟

٨د٩ج١٠ب١١أ



  

السؤال الثاني : أكمل الفراغات التالیة بما یناسبھا  من المفردات التالیة  
                   الضرب   -  الشبكة  - العوامل   -  الابدال   

……………أشیاء أو رموز ترتب في صفوف متساویة وأعمدة متساویة وتساعد على ایجاد ناتج الضرب . ١ـ

خاصیة ………. لعملیة الضرب تعني أن تغییر ترتیب الأعداد المضروبة لایغیر ناتج الضرب  .٢ـ

الاعداد التي یتم ضربھا تسمى ………….. .٣ـ

 ……….. عملیة جمع متكرر للعدد نفسھ.٤ـ

السؤال الثالث : أجب عما یلي    

أ)

استعمل خاصیة الابدال واكتب العدد المناسب في 

ب)

أحل المسألتین التالیتین واكتب المعلومات الناقصة إن وجدت وأضع خط تحت المعلومات الزائدة إن وجدت : 
١- طول حزام سلمى ٥٨ سنتمترًا ، وطول حزام أختھا ٤٨ سنتمترًا. كم یزید طول حزام سلمى على حزام أختھا؟ 

٢- اشترى ولید ٥ أقلام وأعطى أخاه عبدالرحمن قلمین ، فكم ریالاً دفع ولید ثمناً للأقلام الخمسة ؟ 

ج)

 أكتب جملة الضرب المناسبة : 
١- ما عدد الأعلام مع ٥ أطفال إذا كان كل طفل یحمل علمین  

 ..……………………………………………………
٢- عمارة سكنیة مكونة من ١٠ طوابق في كل طابق ٤ شقق. كم شقة في العمارة؟ ؟ 

.…………………….………………………………

د)
في الموقف ١٥ سیارة بیضاء ، و٨ سیارات سوداء ، و١٢ سیارة مختلفة الألوان .كم سیارة في الموقف ؟ 

ھـ)

 أوجد ناتج الضرب : 
     
   

٢

  = ٧ × ١ =  ٤ × ١٠ =  ٣ × ٥ =  ٣ × ٤ =  ٢ × ٦

  = ٤ × ١ =  ٧ × ١٠ =  ٥ × ٥ =  ٨ × ٤ =  ٢ × ٩

  = ٩ × ١ =  ٨ × ١٠ =  ٦ × ٥ =  ٩ × ٤ =  ٢ × ٨

  = ٨ × ٠ =  ٢ × ١٠ =  ٧ × ٥ =  ٤ × ٤ =  ٢ × ٤

  = ٥ × ٠ =  ٣ × ١٠ =  ٩ × ٥ =  ٦ × ٤ =  ٢ × ٣



 

٣

السؤال الأول : اختر الاجابة الصحیحة فیما یلي : 

١ ـ یمشي لؤي ٣ كیلومترات كل یوم ، فكم كیلومترا یمشي في ٧ أیام ؟

٣٠د٢١ج١٥ب١٠أ

٢ ـ إذا كان ثمن علبة الحلیب ٣ ریالات ، فما ثمن ٦ علب من الحلیب ؟

٢٤د١٨ج١٢ب٩أ

٣ ـ اشترت أحلام ٦ فطائر ثمن الواحدة منھا ٥ ریالات ، كم ریالاً دفعت؟

٣٠د٣٦ج٤٨ب٥٤أ

 ٤ ـ تحوي علب ألوان ٨ أقلام تلوین ، ما عدد الأقلام التي تحویھا ٦ علب من النوع نفسھ ؟

٤٨د٣٦ج٢٤ب١٤أ

٥ ـ  أعطت ھیفاء ٤ أقلام لكل واحدة من صدیقاتھا السبع ، كم قلمًا أعطت ھیفاء صدیقاتھا؟

٣٢د٢٨ج٢٠ب١٦أ

٦ـ تستمر إجازة محمود ٥ أسابیع ، كم یوم مدة الإجازة؟

٥٠د٤٠ج٣٥ب٢١أ

٧ـ ما مجموع الدلافین في ٨ مجموعات إذا كان في كل مجموعة ٥ دلافین ؟

٢٠د٣٠ج٤٠ب٥٠أ

٨ـ اشترت سارة ٥ قصص إذا كان سعر القصة الواحدة ٩ ریالات ، فكم ریالاً دفعت ؟

٩٠د٥٠ج٤٥ب٤٠أ

٩ـ یوجد ٣ طاولات على كل منھا ٤ كتب ومع كل كتاب قلمان ما عدد الأقلام كلھا  ؟

٢٧د٢٤ج١٢ب٩أ

١٠ ـ الجملة غیر الصحیحة فیما یلي ھي :

٦× (٤× ٢)=(٦× ٤)× ٢د(٤× ٤)× ٢=(٤× ٤)× ٤ج٣× (١× ٥)=(٣× ١)× ٥ب(٢× ٣)× ٣=٢×(٣× ٣)أ



   
 

السؤال الثاني : أجب عما یلي    

أ)

اكتب العدد المناسب في 

ب)

یجمع ابراھیم الصدف لاستعمالھ في حصة التربیة الفنیة والجدول أدناه یبین عدد الصدفات التي یجمعھا كل 
اسبوع فاذا استمر على ھذا النمط ، فكم صدفة سیجمع في الاسبوع الخامس؟ 

ج)

 استعمل النمط لحل المسألة التالیة : 
١- یرید حمدان شراء ٦ علب ألوان ، اذا كان ثمن العلبة الواحدة ٩ ریالات  ، فكم ریالاً سیدفع ؟ 

د)

 أوجد ناتج الضرب : 
     
   

٤

  = ٣ × ٩ =  ٤ × ٨ =  ٢ × ٧ =  ٣ × ٦ =  ٢ × ٣

  = ٤ × ٩ =  ٥ × ٨ =  ٦ × ٧ =  ٤ × ٦ =  ٣ × ٣

  = ٩ × ١ =  ٨ × ٨ =  ٧ × ٧ =  ٨ × ٦ =  ٤ × ٣

  = ٩ × ٩ =  ٩ × ٨ =  ٨ × ٧ =  ٢ × ٦ =  ٥ × ٣

  = ٢ × ٩ =  ٢ × ٨ =  ٩ × ٧ =  ٩ × ٦ =  ٨ × ٣



 

 

٥

السؤال الأول : اختر الاجابة الصحیحة فیما یلي : 

١ ـ  باستعمال الطرح المتكرر ناتج القسمة ھو : 

٨د٦ج٣ب٢أ

٢ ـ زرعت أسماء ١٢ بذرة فوضعت كل بذرتین في وعاء فما عدد الإوعیة التي استعملتھا اذا زرعت البذور كلھا : 

٦د٨ج٩ب١٠أ

٣ ـ لدى مریم وشاح من القماش طولھ ٣٥ متر وترید تقسیمھ ٥ أجزاء متساویة في الطول ، فكم مترا یكون طول الجزء الواحد

١٠د٧ج٦ب٥أ

 ٤ ـ اذا وضع ٤٠ كرسیاً حول ١٠ طاولات بالتساوي ، فما عدد الكراسي حول كل طاولة؟

٤٠د٢٠ج١٤ب٤أ

٥ ـ  حضر ٦ أشخاص إلى القاعة ، وكانت ھناك ٦ مقاعد خالیة ، فما عدد المقاعد التي خصصت لكل شخص ؟

١٠دصفرج١ب٦أ

٦ـ الجملة العددیة التي لا تنتمي الى الحقائق المترابطة نفسھا ھي :

٦ × ٣ =١٨د١٨ ÷ ٦ =٣ ج١٨ ÷ ٢ =٩ ب٣ × ٦ =١٨أ

السؤال الثاني : ضع علامة ( ✓ ) أمام العبارة الصحیحة وعلامة ( × ) أمام العبارة الخاطئة 

عند قسمة أي عدد ( عدا الصفر ) على نفسھ یكون الناتج ١١ـ

عند قسمة أي عدد على ١ یكون ناتج القسمة ھو العدد المقسوم نفسھ٢ـ

عند قسمة العدد ٠ على أي عدد ( عدا الصفر ) یكون الناتج صفرًا٣ـ

لا یمكن القسمة على الصفر ٤ـ



السؤال الثالث : أجب عما یلي    

أ)

أكتب الحقائق المترابطة لمجموعة الاعداد الآتیة  
٤  ،  ٥  ،  ٢٠               

ب)

أحدد العملیة المناسبة ثم أحل المسألة  
 لدى فاطمة خیط طولھ ١٤ مترًا أرادت أن تعمل منھ أربطة بحیث یكون طول الرباط الواحد مترین ، فكم رباطاً 

یمكنھا أن تعمل ؟ 

ج)

 أوجد ناتج القسمة : 
     
   

٦

  = ٩ ÷ ٩ =  ٢٠ ÷ ١٠ =  ١٥ ÷ ٥ =  ٤ ÷ ٢

  = ٥ ÷ ١ =  ٣٠ ÷ ١٠ =  ٢٥ ÷ ٥ =  ٦ ÷ ٢

  = ٨ ÷ ٨ =  ٥٠ ÷ ١٠ =  ٣٠ ÷ ٥ =  ١٠ ÷ ٢

  = ٠ ÷ ٧ =  ٧٠ ÷ ١٠ =  ٤٠ ÷ ٥ =  ١٦ ÷ ٢

  = ٠ ÷ ٣ =  ٩٠ ÷ ١٠ =  ٤٥ ÷ ٥ =  ١٨ ÷ ٢

السؤال الثالث  : أكمل الفراغات التالیة بما یناسبھا  من المفردات التالیة  
                   المقسوم   -  المقسوم علیھ  - ناتج القسمة   -  الحقائق المترابطة    

مجموعة الاعداد التي تستعمل فیھا الأعداد نفسھا تسمى …………………….١ـ

……………. ھو العدد الذي سَیقُْسَم٢ـ

…………… ھو العدد الذي یقُْسَم علیھ العدد المقسوم٣ـ

 ………..…. ھو العدد الذي ینتج عن عملیة القسمة٤ـ



 

  

٧

السؤال الأول : اختر الاجابة الصحیحة فیما یلي : 

١ ـ  أنفقت لیلى ٢١ ریالاً لشراء كتابین وقلم ، إذا كان ثمن الكتاب یساوي ثمن القلم ، فكم ثمن كل منھا 

٢د٣ج٤ب٧أ

٢ ـیرید أحمد توزیع ٢٠ ریالآً بالتساوي على ٤ أشخاص ، كم یكون نصیب كل شخص ؟

٤د٥ج١٠ب١٥أ

٣ ـ في ساحة المدرسة ٥٤ طالباً ، إذا اردنا توزیعھم في ٦ مجموعات ، فكم طالبا في كل مجموعة 

٩د٨ج٧ب٦أ

 ٤ ـ في مقابل كل شجرة تقطع ، تزرع ٧ أشجار جدیدة إذا زرعت ٥٦ شجرة جدیدة ، فكم شجرة قد قطعت ؟

٨د٧ج٥ب٣أ

٥ ـ اشترت سعاد ٢٤ ھدیة لتوزعھا على ٨ من صدیقاتھا بالتساوي، فكم ھدیة تعطي كل منھن ؟

٤د٣ج٢ب١أ

٦ـ یوجد ٧٢ وردة موزعة بالتساوي في ٨ زھریات ، ماعدد الورود في كل زھریة؟

٢د٣ج٧ب٩أ

السؤال الثاني  : أكمل الجدولین الآتیین              



السؤال الثالث : أجب عما یلي    

أ)

أستعمل خطة " أعمل جدولاً " لأحل مایلي :  
سبح یاسر ٥ دورات یوم السبت وصار یسبح كل یوم ٥ دورات زیادة على ما سبحھ في الیوم السابق  

فما العدد الكلي للدورات التي سبحھا من یوم السبت إلى یوم الأربعاء من الاسبوع نفسھ ؟

ب)

باعت لیلى مجلة ثمنھا ٧ ریالات وعلبة ألوان ثمنھا ١٣ ریالا ، كان معھا ٩ ریالات ، فكم ریالاً أصبح معھا ؟ 

ج)

 أوجد ناتج القسمة : 
     
   

٨

  = ١٨ ÷ ٩ =  ١٦ ÷ ٨ =  ٣٥ ÷ ٧ =  ١٨ ÷ ٦ =  ٨ ÷ ٤ =  ٩ ÷ ٣

  = ٣٦ ÷ ٩ =  ٢٤ ÷ ٨ =  ٤٢ ÷ ٧ =  ٢٤ ÷ ٦ =  ١٦ ÷ ٤ =  ١٢ ÷ ٣

  = ٦٣ ÷ ٩ =  ٣٢ ÷ ٨ =  ٤٩ ÷ ٧ =  ٣٠ ÷ ٦ =  ٢٠ ÷ ٤ =  ١٥ ÷ ٣

  = ٧٢ ÷ ٩ =  ٤٠ ÷ ٨ =  ٥٦ ÷ ٧ =  ٥٤ ÷ ٦ =  ٣٦ ÷ ٤ =  ٢٧ ÷ ٣

  = ٨١ ÷ ٩ =  ٦٤ ÷ ٨ =  ٦٣ ÷ ٧ =  ٤٨ ÷ ٦ =  ٤٠ ÷ ٤ =  ٣٠ ÷ ٣


